

国际货币基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德
在中国发展高层论坛上的开幕致辞
中国北京，2015年3月22日

张高丽副总理阁下，尊贵的来宾，女士们，先生们，早上好！

我非常高兴重返北京。感谢国务院发展研究中心的李伟主任及其同事邀请我参加今年的发展高层论坛。

当然，负有盛名的中国发展高层论坛在一年中的这个特定时间举办，并非巧合。中国有句俗语：“一年之计在于春”。

在接下来的两天里，政策制定者、企业高管和思想领袖将探讨一些具有决定意义的问题，这些问题将决定中国今年及以后的经济发展走向。我们对中国经济“新常态”的讨论对中国和整个世界而言都处于一个关键时刻。

如果此刻让我只用两个词将中国与世界联系在一起，那就是“结构性改革”。当然，在这一过程中我们将面临诸多挑战。但在三个关键的领域，中国政府正在采取令人印象深刻的措施：

- 一是打扫房间——通过反腐败来推动建立好的治理方式
- 二是净化空气——这主要是通过抑制污染和保护环境
- 三是整理路径--通过深入参与多边对话和投资与贸易加强与整个世界的接触和联系

这些改革将会导致中国的经济增速有所放缓，但更安全和更可持续。这既有利于中国，也有利于世界。中国与世界的命运相互交织。

中国在驾驭本国经济适应“新常态”的过程中，也会在更大程度上增进全球共同福祉——无论是对于全球经济和金融稳定、环境可持续性，还是对于应对我们当前面临的紧迫全球挑战所需采取的多边方法都如此。

中国知道，单枪匹马不能取胜。这就是为什么国际货币基金组织对作为中国在本国和全球舞台上的经济发展伙伴而感到自豪。我期待着中国发展高层论坛上的讨论富有成效。

谢谢。